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ELŐSZÓ

Napjainkban:a kőolajtermékek, köztük a gázolaj árának gyorsütemü nö-vekedése idején különös gondot jelent a Diesel-vontatójármüvek gazdaságosüzemeltetése. A gazdaságos üzemeltetés azonban nagyon összetett probléma,számos feltétele van, amely tulajdonképpen a vontatójármüvek kiválasztásá-tól a fenntartás kivánt szinvonalán keresztül az ésszerü, kiméletes üzemel-tetésig terjed, tehát tulajdonképpen már a jármüvek tervezésénél kezdődik.
A vasuti Diesel-vontatójármüvek gazdaságos üzemével, fenntartással

foglalkozó hazai és külföldi szakirodalom minimális mennyiségben áll ren-delkezésre. Az energiafogyasztás, különösen a gázolajfogyasztás csökkenté-sének kivánt szintű eléréséhez nélkülözhetetlen a rendszerezett ismeret-
anyag.

Az anyag foglalkozik az energiafogyasztás csökkentés jelefitőségével,ismerteti a Diesel-vontatójármüvek ezzel kapcsolatos tulajdonságait. A Di-esel-motorok és erőávtiteli berendezések együttes befolyásoló hatását, a gáz-olajfogyasztás meghatározó tényezőket, A vontatási telepek ezzel kapcsolatosfeladatait az üzemeltetés és fenntartás terén. Hangsulyozza a jó müszaki
állapot fontosságát, ennek kapcsán a karbantartási rendszer szerepét, a ki-fogástalan müszaki állapot biztosításában.

Végül tárgyalja a jegyzet az üzemeltetés müszaki -forgalmi jellegüobjektiv és szubjektiv tényezőinek szerepét a különböző vontatási feladatok
(tolatószolgálat, vonali vonattovábbitás) végzése közben.

A tanulmány célja, hogy segitse a vasuti Diesel-vontatójármüvek ener-giafogyasztásának csökkentésével kapcsolatos oktatási és egyéb tevékenysé-get.

A Szerzők





BEVEZETÉS

A korszerü Diesel-, illetve villamos-vontatójármüvek üzembe állítása
a vasutak részére üzemi és gazdasági vonatkozásban egyaránt jelentős.

Napjainkban a vasutak jelentős része befejezte a vontatás korszeriisi-tését. Néhány vasut, köztük a MÁV is a következő években tervezi a gőz:vontatás megszüntetését,
A vontatás korszerüsitésének folyamata a vasutaknál -már a két világ-háboru között megkezdődött, de nagyobb ütemben általában csak a II. világ-háboru utáni időszakban folytatódott. A MÁV -nál a korszerüsités üteme kü-lönösen figyelemre méltó volt az 1960-as évek elejétől (A/ ábra).
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VONTATÁSI

NEMEK

RÉSZARÁNYA

A

SZÁLLÍTÁSI

TELJESÍTMÉNYBEN

1960 1965
;

1970 1975 1980

A/ ábra
A vontatási nemek részarányának alakulása a szállítási teljesit-

ményben

A vasutak a korszerüsitéstől a szállitókapacítás növekedése mellett, avontatás biztonságának, megbizhatóságának és gazdaságosságának növekedésétvárták. A korszerüsités eredményét a vasutak akkor kezdték érezni, ami-kor hálózati szinten elterjedtek a korszerü vontatójármüvek, amelyek lehető-vértették a vonatok sebességének és a vonatterheléseknek a növelését, vala-
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